

**18** ноября

ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ  
ДЕДА МОРОЗА





## ИСТОРИЯ ПРАЗДНИКА

**18** ноября в России официально празднуют День рождения Деда Мороза. Каков возраст зимнего волшебника — доподлинно неизвестно, но точно, что более **2000** лет.

Дату рождения Деда Мороза придумали сами дети, поскольку именно **18** ноября на его вотчине — в Великом Устюге — в свои права вступает настоящая зима, и ударяют морозы.

Интересно, что в **1999** году Великий Устюг был официально назван родиной российского Деда Мороза.



Особенно тщательно к этому празднику готовятся на родине именинника. В этот день открывают специальный почтовый ящик, в который можно опустить письма и поздравления для Деда Мороза. Этой возможностью с удовольствием пользуются и местные детишки, и приезжие туристы.



## СЕМЬЯ ДЕДА МОРОЗА



Семья деда Мороза определенно существует. Например, у деда Мороза совершенно точно есть жена и зовут ее матушка Зимушка. И есть у Мороза и Зимушки три дочери: Вьюга, Стужа и Метелица. Вьюга и Стужа – девушки суровые и характер у них не сахар, а вот Метелица – мягкая и нежная.

Повстречала как-то милая  
Метелица дорого парня  
Снеговика и полюбили  
они друг друга. Вот у  
них-то и родилась дочка  
Снегурочка, а Морозу,  
соответственно, внучка.  
Очень внучка получилась  
толковая, во всех делах  
деду помогает, потому и  
знают все вокруг деда  
Мороза и внучку его  
Снегурочку.



# РЕЗИДЕНЦИЯ ДЕДА МОРОЗА

Всего в **13** километрах от города в сосновом бору находится главная достопримечательность – волшебная вотчина Деда Мороза. Это замечательное сказочное место. Великолепный резной Терем Деда Мороза, аттракционы и горки, катание на лошадях, путешествие по Тропе сказок, прогулки по волшебному зимнему лесу – все это ждет вас в этом удивительном месте.





Официальный сайт Деда Мороза в Великом  
Устюге:

**[www.dom-dm.ru](http://www.dom-dm.ru)**

В Великом Устюге вы  
можете посетить почту  
Деда Мороза, куда  
приходят письма от  
детей. Написать  
письмо Деду Морозу  
можно по адресу:  
**162390**, Россия,  
Вологодская обл., г.  
Великий Устюг, Почта  
Деда Мороза или на  
сайте:  
**[pochta-dm.ru](http://pochta-dm.ru)**.

# Тронный зал Деда Мороза



# Гардеробная

Деду Морозу ходить приходится много и всегда надо выглядеть чистым и опрятным, поэтому шуб у него несколько, специально для них и другой одежды в доме есть гардеробная. Где находятся наряды на все события и разные времена года, шьют их специальные мастерицы.



# Кабинет Деда Мороза



# Тропа сказок.

Сразу за воротами Вотчины находится Тропа Сказок - это особенная сказочная тропинка которую вам придется преодолеть. На протяжении всей тропы вас ждут увлекательные приключения и веселые испытания приготовленные на каждой остановке, которым вас будут подвергать наши веселые сказочные персонажи.



# Дед Мороз в разных странах

В гости к бабушке приезжают его друзья и коллеги: Зюзя, Санта-Клаус, Йоулупукки, и др. Познакомимся с ними поближе? Дед Мороз в разных странах, хоть и зовётся по-разному, всё же имеет много общего.

## *Зюзя (Белоруссия)*

Дед Мороз в Белоруссии зовётся Зюзей и олицетворяет собой холод и зимнюю стужу. Это небольшого роста старичок, лысый и с длинной седой бородой. Сейчас Зюзя практически не отличается от своего собрата Российского Деда Мороза, но раньше он ходил босиком, не носил шапку, надевал белый кожаный халат, и в руке у него всегда была его волшебная булава. Живёт Зюзя в своей большой расписной резиденции, находится она в «Беловежской Пуще», там же по соседству живёт его помощница Снегурочка.



*Зюзя*

## *Санта-Клаус (США, Канада, Австралия, Западная Европа)*

В Америке этого героя зовут Санта Клаус. Он начинает подготовку раньше, ведь Новый год, а точнее Рождество там наступает ещё в декабре. Санта не носит длинных шуб, так как ему приходится приносить подарки ночью, через дымоход. Передвигается Санта на волшебных оленях. Подарки детишкам кладёт в носочки, которые заранее дети развешивают у камина.

## *Йоулупукки (Финляндия)*

А вот Дед Мороз из Финляндии, его зовут Йоулупукки. Оказывается в переводе на русский Joulupukki, означает «Рождественский козёл», и даже в 19 веке, он был одет в шкуру козла и имел маленькие рожки. Сейчас в наше время Йоулупукки мало чем отличается от Санты Клауса.

## *Йоулупукки*



*Дед Мороз*



*Санта Клаус*



# ПРАЗДНОВАНИЕ ДНЯ РОЖДЕНИЯ

